

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ GUERRA

Año XXI

Imprenta, Redacción y Administración, calle del Escor Viciano, núm. 12 — Teléfono núm. 15.

CASTELLÓN

MIERCOLES 18 DE NOVIEMBRE DE 1914

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 624

LOSAS DE RODENO

Procedentes de la modificación de aceas del servicio municipal, se venden magníficas losas de rodeno a precios muy económicos. Es el mejor material que puede emplearse en la construcción de las aceras del Grao, pues el rodeno no es atacado por el salitre marítimo, como sucede a otros materiales.

Razón: Eduardo Lázaro frente a la estación del Norte.

CALAIS

La plaza fuerte que arrojó sus banderas ante las armas del archiduque Alberto, espaldándose gracias a la caballería conducta de los ejércitos hispanos, hoy día está convertida en un verdadero campamento con un hospital de sangre donde confraternizan quienes hace más días desfrizábanse mutuamente en los campos de batalla. Hasta el punto que el dolor de la guerra las energías de los enemigos de ayer, para hacerlos en enemigos excelentes. Así vence franceses y alemanes hermanados por el brutalismo de su guerra arrullándoles hábilmente le ha movido a recordar que todos somos hermanos, especialmente cuando el ejército con su Instituto de conservación, nos enseña la costa de la vida, que la fraternidad universal es algo que está por encima de las pasiones humanas.

Esa misma tarde desembocó la X^a flota desde Inglaterra para recaudar el trono de Francia, cosa que la España ha perdido su aspecto económicamente comercial para tornarse en esta otra guerra donde se luchan buques repletos de tropas y feroces de guerra, atomizadores de los pacíficos borgueses de Calais. La otra x misión de Doner, que en época normal es una fuente de riqueza, hoy es un serio peligro, caso que los franceses fueron propicios a los tropas del Kaiser. Afortunadamente las últimas noticias de la guerra son favorables a las armas de los aliados y cabe destacar que el castillo de los artilleros señores de Boulogne abriga más tropas permanentes que los heridos que evangélicamente recubren los hospitales de sangre.

Desde el viejo barrio de los pescadores con sus marineros de triplo vestuario, el ancho mar veje húmedo de la doble linea de voraces de Ostende. Ancho es el condado y los alemanes invadieron en una hora larga posiblemente ante Calais y Doner, pero la prudencia y los cañones ingleses les han tenido cautivos y preavídos, y a tener los ojos de su poseedor tomó fuerza desbaratar la famosa flota, y a diario de los oceános abres que inevitablemente vienen asaltando las bajas sillas, tropas que darán un qué sentir a quienes prolijamente juzgarán Invencibles, cegados por un orgullo de vicio y leyendas y malas predicciones de chimerilleros sin conciencia.

Una pareja de pobres heridos, en su pie de convalecientes, han visitado el histórico castillo del duque de Guise. Sin ánimos para subir a sus alturas ni siquiera reposar en el zaguán del hotel, invitados por una pareja de peregrinos. Los guardias, hálidos y bien interrogados para saber cómo heridos, quizás presumiendo cirugía de la enfermedad. Su malasana curiosidad no quedó satisfecha con la lectura de los pobres víctimas de la guerra, que poco pudieron contar de nuevo, Marchas y contramarchas a tiros, horas y horas enterradas en trincheras con fango en los pies y fumando la cabeza, subió los balazos y un temblante trencio de la artillería, y tuvo una granada que explotando en el pedestal, diezma los defensores de la anchura. Desgraciada, una rama de la espalda en una ambulancia sentía la vivienda casi de milagro, pues los daños de la granada tornáronla media hombrada. Para consolaciones, sus heredades les dan buenas noticias de la marcha de las operaciones, añadiendo que los alemanes van perdiendo fuerzas y que sólo a costa de grandes esfuerzos y numerosas bajas pueden seguir sin una retirada que sería desastre. Ante tan halagüeña noticia, los apagados ojos de los condenados animáronse febrilmente, sintiendo no encontrarse de nuevo en los campos de batalla para dar una pos-

tiva batida a quienes odian encarnizadamente, por considerarlos culpables de haberse visto precipitados a dejar sus campos de labranza por las salas del hospital.

Unos oficiales de ingenieros examinan los restos de los fortificaciones que a fines del siglo X levantó el conde de Pineda Balbuena IV. Obra magnífica fué en su tiempo, y resultó finalmente el año de 1874. Fueron tropas de Eduardo III, pero hoy día la moderna artillería terna en pavetas las mejores fortalezas, y es en vena confiar en fortificaciones para cerrar el paso a un invasor de las condicione del ejército alemán. Su superioridad numérica avalada con sus potentes cañones, bastan para batir en breve tiempo cuantas fortificaciones encuentren, cosa no estén debidamente defendidas con elementos capaces de hacer callar la artillería enemiga.

Junto a la monumental extensión ferroviaria, una batallón enemigo se refugiaron belgas en el lugar donde de la comenzar el grandioso túnel proyectado para cruzar el Canal de la Mancha. Hace unos años, después de largos estu los hidroglícos, comenzaron las obras de perforación, avanzando rápidamente, pero el temor de abrir paso a una invasión enemiga para realizar los trabajos del gigantesco túnel que hubiera recorrido los 35 km. de metros del canal. En vano se recordó que era tarea fácil invadir el túnel abriendo exclusas contrarias a cerca el puerto inglés. La obra fué abandonada, corriendo igual suerte el proyecto que en 1887 se trató de construir con paso para cuatro vías férreas, carreteras, caminos para público y peatones. Obras eran grandes proyectos y de beneficios incalculables para Londres, cerrada su a quienes temían las espechanas que ofrece el pago del costo.

La totalidad del vecindario de Calais, muéstrase efectivismo con los miles de heridos de distintas nacionalidades enviados desde los campos de batalla. Parece que el número de víctimas de la guerra alcanza una suma espantosa, terriblemente increíble, casi por su enormidad de hacer malcriar la guerra a los más resistentes enemigos de la paz. De perdidas unas de los desastres combates de Flandes, no habrá una sola familia en los negocios beligerantes que deje de vestir parte por la pérdida de algún ser querido. Así mismo horroriza considerar los miles de miles de soldados inútiles para el trabajo a causa de las heridas recibidas en combate. Pobreza inválida de la vida que no tuvieron la fortuna de caer mortalmente heridos en los campos de batalla, cómo no enviarán a sus compañeros que bajo tierra no sienten la inquietud de un perverir de miseria.

B. N.

Enfrente del derecho de los ciudadanos y de las naciones, Alemania no conoce más derecho que el que procede de la fuerza. ¡Sólo la fuerza, nada más que la fuerza, siempre la fuerza! Pues bien, sea; la fuerza decidirá.

Carlos Richet.

EL PASADO PROVINCIAL

EXCELENCIAS

18 DE NOVIEMBRE DE 1233

Jalme I de privilegio a don Pedro Corne para que repartiera equitativamente las casas y huertas de Burriana a los nuevos pobladores a quienes había dado la villa después de conquistarla a los moros.

18 DE NOVIEMBRE DE 1260

Jalme I en un privilegio concede importantes franquicias a la villa de Fanzara.

18 DE NOVIEMBRE DE 1564

El Consejo de Aragón dispone que vuelvan a la corona Jérica, Pina, Viver, Barcas y Caudiel, que en pago de servicios se dieron al dean de Fernando de Aragón.

18 DE NOVIEMBRE DE 1616

Toma el hábito de la orden de predicadores Francisco Crespi de Valdés, natural de San Mateo y obispo de Vich.

18 DE NOVIEMBRE DE 1488

En reoresalias, el cauillo Cabrera, desde Zucaina pústula una orden general mandando que fuese pasados

por las armas todos los desfectos a la causa carlista que fuesen aprehendidos.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

DE LA GUERRA EUROPEA

CONFERENCIAS DE ÚLTIMA HORA

SERVICIO

TELEFONICO

ULTIMAS NOTICIAS

DE LA GUERRA

Madrid, 18, 1'30.

Oficial de Burdeos

Burdeos.—El comunicado de las diez de la noche, dice así:

«Las últimas noticias dicen que el enemigo ha renovado sus ataques al Este y Sur de Ypres, sin modificar la situación.

La impresión es satisfactoria.

Desde hace dos días hemos hecho progresos más o menos importantes en todos los sitios en que hemos atacado al Sur del Yser; entre Armentières y Arrou; en la región de Vally, Argonne y altas del Mosa.»

Cracovia ardiendo

Londres.—Un parte oficial ruso dice que parte de la ciudad de Cracovia está ardiendo.

Continúa la ofensiva de los rusos hacia Cracovia.

En Galitzia resultan infuctuosos los desesperados esfuerzos que hacen los austriacos para detener el avance ruso.

Una bomba en el ministerio turco.

Roma.—Noticias recibidas de Atenas confirman que en el palacio del ministro de la Guerra turco, Enver Bejá, arrojaron una bomba que mató a cinco oficiales que esperaban los recibiendo el ministro.

También murieron otros oficiales turcos y varios ordenanzas.

Derrota alemana

Burdeos.—Las tropas británicas, después de una sangrienta lucha cuerpo a cuerpo con dos brigadas de la guardia alemana, obligaron a éstas a retirarse hasta Roulers.

Los alemanes dejaron sus muertos y heridos en el campo de batalla.

Declaraciones de Lloyd George

Londres.—Lloyd George ha declarado que el gobierno se propone crear un impuesto sobre la cerveza y el té.

Hablando de la paz ha dicho que no será concertada hasta llegar a la reducción de armamentos en general, porque éstos han sido una de las principales causas de la guerra.

La paz—ha añadido—deberá darse la seguridad de que las cuestiones que perturban el equilibrio europeo se solucionarán definitivamente.

Dentro de algunos meses el ejército británico ascenderá a tres millones de hombres.

8.

DE BARCELONA

Barcelona, 18, 3'20.

Toma de posesión

Con gran solemnidad se ha celebrado la toma de posesión del obispo electo de Barcelona, representándole el doctor Almela.

La entrada oficial la hará el sábado próximo, habiendo rogado a las autoridades que, dadas las presentes circunstancias porque atraviesa Barcelona, no se dé importancia a la misma.

El tifus

Hey han ocurrido 102 invasiones, de ellas 52 tifus.

Corrons.

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 18, 4'30.

DE LA GUERRA

Christiania.—El notable explorador Nancy ha dado una interesante conferencia en la Universidad, a la cual

asistieron los reyes y las personas de más alto de la capital.

Desarrolló el tema de actualidad: «La neutralidad de los pueblos pequeños ante la actual conflagración europea.»

Dijo que pueblos tan pequeños como Noruega, eran grandes por sus hombres que habían resplandecido por sus talentos que los hacían a todos iguales.

Terminó proponiendo la unión de los pueblos pequeños para defenderse contra las grandes potencias que los avasallan.

Príncipe mejorado

Copenhague.—Dice de Berlín que el príncipe Oscar, hijo quinto del káiser ha vuelto al campo de batalla después de haber permanecido en Hamburgo siete semanas atendiendo a su curación.

Viaje del kaiser

Copenhague.—Dice de Berlín que el emperador Guillermo y el kámpere, acompañados del duque de Württemberg recorren el Imperio de parte a parte, examinando la situación de los ejércitos.

Hace poco tiempo visitaron la parte Este y Oeste de las fuerzas que operan en Francia.

Hazañas alemanas

Ámsterdam.—Dice de Bruselas que recorre aquella ciudad, en estado deplorable, un hombre que perteneció a una acomodada familia belga que fue hecha prisionera por los alemanes y obligado el referido sujeto a servirles de repartidor, teniendo que trasladar los cadáveres de las trincheras de Flandes al lugar destinado a cementerio.

A pesar de las protestas que hizo de su repugnancia, ha tenido que enterrar centenares de cadáveres. A consecuencia de estos sufrimientos ha perdido la razón.

Victoria rusa

Burdeos.—Dice de Petrogrado que los alemanes realizaron un esfuerzo intentando un ataque contra los rusos en las cercanías del Vistula, llegando hasta cerca del Nièvre, pretendiendo atacar a Tournai y Maubeuge, siendo rechazados por los rusos que les hicieron retroceder a gran distancia de las poblaciones invadidas.

Los alemanes fracasaron igualmente al pretender romper la línea de los aliados entre el centro y derecha del ejército ruso.

Los mercenarios siguen su avance habiendo logrado concentrar en la Polonia rusa enormes contingentes de tropa formando cuadros de ejército de 100.000 hombres.

Subsistencias

Venecia.—De Viena telegrafian que se reunió el consejo municipal para ocuparse del problema de las subsistencias.

Se dirigieron censuras al gobierno por no haber fijado el precio máximo en los artículos de primera necesidad.

Bombardeo de Reims

París.—Los alemanes han vuelto a bombardear la ciudad de Reims.

Una de las granadas cayó en la catedral destrozando el altar mayor.

Otras han causado bastantes destrozos.

¿Un combate?

Se asegura que entre los austriacos y los montenegrinos se está librando un gran combate en Grecia.

Comité

Burdeos.—Los ministros de Instrucción y Obras públicas han acordado fundar un comité para facilitar trabajo a los refugiados procedentes de las naciones aliadas.

La presidencia honoraria la ocupará Mr. Viviani y serán vocales los presidentes de las corporaciones económicas y benéficas.

Situación de las fuerzas

El corresponsal en el teatro de la guerra del «Daily Mail» telegrafía

a su periódico diciendo que en los últimos combates los alemanes atacaron con fuerza la línea que ocupa el ejército aliado, defendiéndose éste sin que el enemigo lograra sus propósitos.

Las pocas y pequeñas ventajas logradas por los alemanes en Ypres se compensan con el avance de los aliados en La Bassée.

Por hablar claro

Dice de Roma que el periódico alemán «Post» ha publicado un artículo violentísimo, en que después de culpar a la caballería austriaca de las derrotas en la Polonia, dice que el plan defensivo debe cambiarse, abandonando, por la falta de defensa de Cracovia y buscando nuevas líneas para cerrar el paso al enemigo, que arremete con furia.

La era de las dificultades comienza ahora.

Dijo el general dice el diario:

—Ahora les toca a ustedes demostrar lo que valen.

Apenas llegó este artículo por los encargados de ejercer la censura en Alemania, lo han suprimido, imprimiendo nuevas líneas para cerrar el paso al enemigo.

Ocupación de Lautajarse

Petrogrado.—Confirma que después de un violento combate de doce horas, los fuerzas moscovitas han ocupado un pueblo llamado Lautajarse cerca de Taserobec.

E. L.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 18, 5'30 t.

Dice Dato

Varias noticias. — Campaña parlamentaria.

Momentos antes de marchar al enfermero Bernabé Dávila el señor Dato recibió a los periodistas diciéndoles que don Alfonso continuaba en Santa Cruz de Mudela sin novedad.

Dijo que las noticias recibidas por el gobierno, de Marruecos, no asumían novedad.

En el despacho del presidente encontraron los periodistas al señor Bernardo.

Este nos dió la noticia de la reunión de los jefes de las minorías para tratar los presupuestos de instrucción, manifestando que había terminado y que se encargó el señor Villanueva de dar a conocer al señor Dato el resultado de la misma.

A la hora que visitamos al jefe del gobierno hoy no había recibido la visita del expresidente del Congreso.

Dijo el señor Dato que en la reunión de los jefes de las minorías se había estudiado también el presupuesto de Guerra, asistiendo el general Echagüe, el cual expuso sus proyectos, cuyo espíritu coincide con los deseos de las minorías y del país, acordándose discutir el articulado cuando reunieren las Cortes sus tareas después de las vacaciones.

Por último dijo el señor Dato que celebrarán mañana consejo de ministros.

Noticia desmentida

Se ha desmentido la noticia dada por un periódico que aseguraba que el señor Bergamín fué agredido por un grupo de estudiantes que se tropezó con él en la calle de San Bernardo.

Y como prueba de la inexactitud de la información aduce el ministro el hecho de no haber salido ayer mañana de su despacho oficial.

Algarada estudiantil

La estudió antes no han entrado en clase e igualmente se reunieron los estudiantes en grupos por frente a la Universidad, organizando varios alborotos.

Fuerzas de seguridad han tenido que intervenir, siendo recibidas con sables y pedradas, siéndoles prendido a los agentes de la autoridad cesar a los machetes y repartir algunos golpes.

Los alborotadores seguían por los guardias se han refugiado en la Universidad, en donde el rector ha prohibido la entrada a los agentes referidos, cerrando para ello las puertas.

Habla también de las compañías de ferrocarriles, diciendo que llegará un día en que se efectúe su reversión al Estado y aún no habrán satisfechas las cantidades que adeudan.

El señor marqués de Albaide hace un ruego de interés para Salamanca. El señor Sedó anuncia una intervención sobre la situación actual de España.

CONGRESO

Comienza la sesión a las tres en punto.

Preside Branda y en el banco azul los señores Sánchez Guerra, Bugalaf y Ugarte.

Un señor diputado formula un ruego que afecta a la precaria situación de la provincia de Almería.

El mismo diputado, refiriéndose a la denuncia hecha hace días por el señor Barrios, dice que los diputados provinciales que no acuden a las sesiones de la actual diputación, no pertenecen a la mayoría conservadora.

Le contestan los señores Ugarte y Sánchez Guerra.

El señor Díez Gayané denuncia los malos tratos de que son objeto nuestras tropas en Méjico.

Dice que la persecución ha llegado al extremo de que el gobernador de aquella República ha publicado un decreto impidiendo mareas a los patronos que dan trabajo a los esclavos.

Ruega al gobierno que conserve aquellas medidas necesarias para conseguir no continúe tan dura persecución.

Crespo de Lara habla de la venta de tres buques españoles.

Payá se ocupa de la política de Murcia y pregunta al gobierno algo relacionado con el ferrocarril de Huerva a Ayamonte.

Briñero formula varios ruegos.

Contesta el señor Ugarte.

SE VENDO

Preside Azcárraga.

En el banco del gobierno los señores Dato y Bergamín.

La presidencia pronuncia un sentido discurso por el fallecimiento del señor Vitaliano y exhorta a los diputados a rendir homenaje a su memoria.

Lo oyeron los señores Sánchez Ríos, Pérez, Palau, Peral, Polo, Peiro y otros.

García Peleiro daña también sendidas palabras a la memoria del fallecido.

El señor Dato en nombre del gobierno, como amigo y admirador, se adhiere al sentimiento de la Cámara y pide consternación a los diputados de los señores senadores; y el dolor que ha causado el fallecimiento del señor Dávila.

Este nos dió la noticia de la reunión de los jefes de las minorías para tratar los presupuestos de instrucción, manifestando que había terminado y que se encargó el señor Villanueva de dar a conocer al señor Dato el resultado de la misma.

A la hora que visitamos al jefe del gobierno hoy no había recibido la visita del expresidente del Congreso.

Dijo el señor Dato que en la reunión de los jefes de las minorías se había estudiado también el presupuesto de Guerra, asistiendo el general Echagüe, el cual expuso sus proyectos, cuyo espíritu coincide con los deseos de las minorías y del país, acordándose discutir el articulado cuando reunieren las Cortes sus tareas después de las vacaciones.

Por último dijo el señor Dato que celebrarán mañana consejo de ministros.

Más del Congreso

El señor Sánchez Guerra contesta al señor Maestre y hace éste referencia a lo ocurrido días pasados con motivo de la manifestación, dice que como no estaba autorizada el gobernador tuvo que suspenderla.

El señor Payá habla nuevamente pidiendo se remedie la situación de la comarca que representa.

El señor Ugarte le manifiesta que está animado de los mejores propósitos que si hasta la fecha no ha realizado es por falta de medios.

Justifica sus deseos diciendo que ha solicitado un crédito para atender a estos gastos.

Sigue la sesión.

Más del Senado

El señor Cabr

HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914

POR VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

Ilustrada con miles de grabados y láminas

CUADERNO 50 CENTIMOS.—Se suscribe en los kioscos de la plaza de Castellar y Cuesta Esquinaz.—En los mismos kioscos se suscribe a LA ESPERA.—Venta de revistas, diarios y libros de las mejores Bibliotecas.—Se admiten suscripciones a todos los diarios y revistas de Madrid, Barcelona y Valencia.



Disen los periódicos de la mañana que llegaron a un acuerdo los jefes de las minorías del Congreso y el señor Bergamín.

Debido a esto seríanprobados los presupuestos de dicho departamento y desde el próximo año no habrá monto que perciba sueldo inferior a 650 pesos.

Es decir, desde primero de Enero todo un maestro podrá engorjecerse de recibir en premio a su trabajo unos mil reales diarios.

No le parece al lector que el resultado es una ganga? Pues bien, a pesar de ser ello una gran vergüenza existen ministros y diputados que se pavonean con esa obra creyendo que han resuelto el problema del pan para el educador de la niñez.

Vale más no comentar porque de haberlo tendíamos que aplicarles a esos hombres un duro castigo.

Según nos ha manifestado hoy el señor gobernador, las obreras naranjeras de Almazara y sus confederadas han llegado a un acuerdo, después de la entrevista que el alcalde ha tenido con los patronos.

En los almácenes se dará trabajo a todas las naranjeras, tanto si son asalariadas como si no lo son, pagando los jornales a 1'15 y 0'90 céntimos.

Las obreras celebrarán juntas generales en Almazara para tratar sobre el particular.

También se nos dice que la Cooperativa Victoria satisfará a contar del día de hoy los jornales que regían el año anterior.

El sábado próximo aparecerá y se pondrá a la venta en Castellón el primer cuaderno de la Historia de la Guerra Europea de 1914, por don Vicente Blasco Ibáñez.

Acreditados cafés «Tupinamba», el mejor de todos en aroma y fuerza. Casa Miguel Manauta, González Chermá, 90.

Para mañana a las once y media ha sido convocada la comisión de policía urbana del ayuntamiento. También para las cinco y media estaba convocada la de Empréstito.

A la hora de cerrar esta edición se reunieron los señores concejales en el Ayuntamiento para celebrar la sesión ordinaria de la presente semana.

Hoy ha llegado en Barcelona doña Rosario Meseguer, hermana política del director de *La Voz del Pueblo* de Vinaroz, nuestro estimado amigo don Angel Fernández, a quien como a su repetible señora enviamos nuestro saludo.

Recomienda montequilla de Soria. Espumoso turón de Cierta «La Chiquitina» compuesto de miel y avellanas. Casa Miguel Manauta, González Chermá, 90.

En el expreso de esta tarde ha llegado a Madrid el diputado director de la casa provincial de beneficencia don Francisco Giner Ll. a. Durante su ausencia se ha encargado

de aquella dirección el secretario de aquel benéfico establecimiento señor Gascó.

Se está terminando el adoquinalado de la plaza de la Poz.

Probablemente finalizado que sea el de dicha plaza comenzará el de la de Castellar.

Casa Miguel Manauta, González Chermá, 90.

Comestibles finos.

Pastel de pollo trufado.

Lengua a la escarlata.

Jamón de York.

Butifarra trufada.

Chorizos de lomo de Piedrahita.

El paro iniciado anteayer en Valencia no ha sido lo general que se esperaba.

Los periódicos de la vecina capital, hablando de él dicen que muchos obreros en vista de la escasez de trabajo no se han atrevido a abandonar los talleres por si luego no eran recibidos por sus patronos.

En resumen que la protesta obrera no ha llegado a alcanzar la importancia que se presumía.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Hemos recibido el último número de *El Amigo del Pueblo*, órgano del Centro Obrero de esta ciudad.

Dicho periódico publica trabajos muy interesantes.

Pastel de pollo.—Butifarra de lomo trufada.—Lengua a la escarlata.—Mantequilla dulce fresca.—Turron de Cádiz.—Pastel reina Victoria y Piñones.

CASA GARCIA Y ROIG—Plaza de la Constitución, 32

En el expreso de esta tarde ha llegado a Madrid el gobernador civil de esta provincia don Angel Pérez Magaña, quien nos ha manifestado esta mañana que dentro de tres o cuatro días estará de regreso.

Lleve un feliz viaje.

Durante la ausencia del señor Pérez Magnán se ha encargado del despacho de los asuntos el nuevo secretario del gobierno civil, don Manuel Landeyra.

Reyes de plata sistema moderno, nuevos modelos máquinas de primera, precios sin competencia. Relojería Paláez, Colón 27.

Piñones de Canarias. Peras de Calatayud. Piñas frescas de Cuba. Casa Miguel Manauta, González Chermá, 90.

De Instrucción

La sección administrativa de primera enseñanza de Teruel ha pedido a esta sección, anteayer, profesionales del maestro don Juan Bautista Campos.

La maestra nacional de Barracas ha pedido a la dirección general 15 días de permiso.

El alcalde de Villahermosa participa el cese de la maestra interina que presta sus servicios en aquella localidad doña Pilar Bapada.

Se ha remitido a la dirección general la relación de aulas para el establecimiento general.

Sabiendo el Francés e INGLÉS y el negocio de exportación, para hacer éste con mayor éxito, desearía socio o socio de NARANJA.

Escribir a S. P., 9, Huerto de Mas.

CASTELLÓN

TEATRO PRINCIPAL

H. y. m. é. cales 18

GRAN MODA

Estreno de la grandiosa película de la casa Gaumont,

LA GITANILLA

No confundir con «La Mariquita», que se proyectó hace ya tiempo.

Para mañana, estrenos de «Las reliquias de la cultura» y «Bebé virgen de incógnito».

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores abogados en ejercicio a la junta de agravios que tendrá lugar el día 24 de los corrientes a las seis de la tarde en el salón del colegio, donde desde hoy estará expuesta la clasificación.

Castellón 18 de noviembre de 1914, —Los síndicos, Cayo Girón y José Morelló.

PARA REGALOS

Barriles de uva de Almería propias para regalos.

Se venden en el acreditado establecimiento de ultramarinos de

PEDRO SANCHÓN
Plaza de la Constitución, 36, Castellón

CRÓNICA OBRERA

La junta local del Centro Obrero acordó pasar a la deliberación de las directivas, tanto el asunto pendiente relacionado con las obras del estanque como lo de la elevación del precio del pan.

Para resolver sobre todo esto se reunirán uno de estos días en asamblea las directivas de las sociedades que integran la casa del proletariado castellonense.

NOTAS MUNICIPALES

A don Domingo Mascarós Abarqués autorizándole para practicar obras en la casa número 50 de la calle de González Chermá.

Al ingeniero jefe de obras públicas remitiéndole para su informe una instancia de Vicente Torres Carpi.

Don Joaquín Fajardo, contratista de las obras para la construcción de una tenencia de la alcaldía en el Gao, participando haberlas terminado y estar dispuestas para su recepción.

Rafael Montes solicita socorro de lactancia para su hija Pilar Montero Esteller.

SUCESOS

Vistabella.—Reyerta

En el punto denominado «Joyeta de Espigola» del término de Vistabella se encontraron los vecinos de dicho pueblo Ramón Alepuz Monfort, Juan Pérez Solsona, Marcelino Monfort Moliner, Juan Vicente Moliner y Juan Artau Pons, quienes sostuvieron una fuerte refriega de la que resultó con una herida leve en la barbillia el Juan

Artau, la cual se la produjo el Ramón Alepuz.

La guardia civil que puso paz entre los contendientes, les ocupó tres cuchillos y dos cayados.

Sierra Engarcerán.—Detenidos

El alcalde de Sierra Engarcerán ha detenido por promover un fuerte escándalo e insultar a las autoridades a los vecinos José Mateu Melall, Miguel Mateu Salvador, Miguel Mateu Muslach y José Tena Sales.

Chilches.—Niño detenido

La guardia civil ha presentado a la inspección de policía al niño Pedro Belis Segal, de 10 años de edad, el cual ha sido detenido en la estación de Chilches, cuando se disponía a viajar sin el correspondiente billete.

El citado muchacho, es natural de Alcoy y su familia reside en Barcelona de donde huyó hace algún tiempo del domicilio paterno, siendo detenido en esta estación y resuelto en la casa de Beneficencia.

Un día en que los niños de la escuela de la mencionada institución salieron con su profesor para presenciar la jura de la bandera en el paso del Obispo, el rapaz se las grilló, no apareciendo por ninguna parte hasta ahora que a causa de su detención ha tenido que ingresar en el mismo establecimiento benéfico.

Entendido del asunto el señor gobernador, ha dispuesto se telegrafe inmediatamente a su familia, con el objeto de que sea recogido.

A juzgar por algunas de sus manifestaciones, el pequeño pertenece a una familia bien acomodada.

AUDIENCIA

En el juicio oral celebrado hoy ante el tribunal de derecho ha ocupado el banquillo de los acusados Manuel Alcón García, de Villahermosa, acusado de un delito de coacción.

Ha sido defendido por nuestro distinguido compañero don Fernando Gisset, actuando como acusador d. José Ortells.

Procuradores los señores Bellver y Ureña.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

no ha cometido el delito de coacción.

En la audiencia se ha procedido a la declaración de los testigos.

Los testigos declararon que el acusado

